

# 宏观调控如何更好发力？

## ——国家发展改革委解读经济热点问题

新华社北京11月16日电 推动经济持续回升，宏观调控如何更好发力？怎样进一步促进民营经济高质量发展？如何做好迎峰度冬能源供应保障？在11月16日举行的新闻发布会上，国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超回应了当前经济运行的热点问题。

### 做好明年政策靠前发力的各项准备工作

“10月份以来，经济总体保持回升向好态势。”李超表示，国家发展改革委将全面贯彻落实党中央、国务院决策部署，精准有效实施宏观调控，推动已出台宏观政策持续落地见效，加强政策预研储备。

李超介绍，国家发展改革委将统筹做好今明年宏观政策的有效衔接，做好明年政策靠前发力的各项准备工作，注重政策的综合性、协同性、精准性，确保明年经济开好局、起好步。

在扩大国内需求方面，李超说，要大力推动在城市社区中嵌入养老、托育等服务设施。加快组织实施新增1万亿元国债项目建设，尽早形成实物工作量。加快“平急两用”公共基础设施建设。强化重点民间投资项目要素保障，滚动向民间资本推介项目。在支持企业高质量发展方面，要落实促进民营经济发展壮大各项举措，有效回应企业提出

的诉求和建议。岁末年初民生保障至关重要。李超说，要做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作。突出抓好重点地区灾后恢复重建。

### 解决制约民营经济发展难点堵点问题

“近期，随着促进民营经济发展壮大的政策举措陆续细化落实，民营经济发展形势边际改善。”李超说，9月份，新登记注册私营企业户数同比增长18.1%，比上月加快8.4个百分点。1至10月份，民营企业进出口增长6.2%，占进出口总额比重53.1%，比上年同期提高3.1个百分点；扣除房地产开发投资的民间投资增长9.1%。

前不久，国家发展改革委设立民营经济发展局。李超介绍，自成立以来，民营经济发展局会同有关方面健全与民营企业常态化沟通交流机制，开展未来一个时期优化民营经济发展环境重大课题研究，研究建立民营经济发展形势监测指标体系，研究出台推动民营经济提升国际竞争力、强化品牌建设等政策举措。

围绕更好解决制约民营经济发展的难点、堵点和痛点问题，李超说，要强化民营经济发展形势研判、政策统筹、推动立法等各项工作，大力营造良好的市场环境、政策环境、法治环境；有序扩大民间投资市场准入，支持民营企业参与关

键核心技术攻关、承担国家重大科技项目等；积极打造政策、交流、合作、监测、评估、宣传等六大服务平台，持续优化营商环境，畅通沟通渠道，积极纾困解难。

近日，国务院办公厅转发国家发展改革委、财政部《关于规范实施政府和社会资本合作新机制的指导意见》。

李超介绍，新机制的一个突出特点是最大程度鼓励民营企业参与。新机制明确了支持民营企业参与的特许经营新建（含改扩建）项目清单。国家发展改革委将抓紧制定特许经营方案编写大纲、特许经营协议范本和实施细则，动态调整项目清单，指导各地规范推进政府和社会资本合作新项目，充分调动民间资本积极性，切实激发民间投资活力。

### 加快推动出台更大力度吸引外资的综合性政策措施

吸引和利用外资是我国扩大高水平对外开放的重要内容。李超介绍，国家发展改革委将在现有政策基础上，加快推动出台更大力度吸引外资的综合性政策措施，提高外商投资自由化水平，畅通创新要素流动，促进内外资企业务实合作。

在放宽外资准入方面，李超说，我们将会同有关部门推动合理缩减外商投资准入负面清单，全面取消制造业领域外商投资准入限制措施，进一步推进服务业领域扩大开放。在重大外资项目保障方

面，将会同各地健全外资项目储备和服务机制，协同联动实行全流程服务；尽快推出第七批投资规模大、技术先进、带动作用强的标志性重大外资项目。

此外，李超表示，我们将继续举办国际产业投资合作系列活动，搭建跨国公司和地方投资对接平台；健全外资企业直接联系机制，与外资企业、商会开展常态化沟通交流，及时回应企业关切，协调解决合理诉求。

### 扎实推进迎峰度冬能源保供

目前，我国北方地区已经进入取暖季。李超介绍，当前，全国能源供应总体平稳，煤炭生产供应平稳有序，运输得到有力保障，全国统调电厂存煤超过2亿吨、可用33天，处于历史最高水平；天然气资源准备较为充足，各类储气设施入冬前储备充足，天然气合同实现全覆盖，供应能力稳步提升。

李超同时表示，我们也清醒认识到，极端天气等潜在风险仍会对能源保供带来挑战，对此还需要高度重视，及时防范化解。

李超说，国家发展改革委将充分发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作用，加强统筹协调，强化运行调度，压实各方责任，会同有关方面做实做细今冬明春保暖保供各项工作，高度重视、及时化解各类潜在风险，全力保障能源安全可靠供应和人民群众温暖过冬。

## 家庭托育点管理办法发布 收托人数不得超过5人

新华社北京11月16日电 为规范发展多种形式的托育服务，国家卫生健康委会同住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局、国家消防救援局近日制定公布《家庭托育点管理办法（试行）》。

办法规定，家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。举办家庭托育点，应当符合所在地地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定，应当取得住宅所在本栋建筑物内或者同一平房院落内其他业主的一致同意。

家庭托育点名称中应当注明“托育”字样，在服务范围和经营范围中明确“家庭托育服务”。举办营利性家庭托育点的，向所在地市场监管部门依法申请注册登记，登记机关应当及时将家庭托育点登记信息推送至同级卫生健康部门。

家庭托育点应当为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学

习机会，促进婴幼儿身心健康发育。

根据办法，家庭托育点照护人员应当符合下列条件：具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或相关专业背景；受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训；身体健康，无精神病史；无性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录。家庭托育点举办者同时是照护人员的，应当符合上述条件。家庭托育点每1名照护人员最多看护3名婴幼儿。

家庭托育点应当提供适宜婴幼儿成长的环境，通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室，不得设置在“三合一”场所和彩钢房建筑内，门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不得小于9平方米。

办法明确，家庭托育点应当设置视频监控监控系统，对婴幼儿生活和活动区域进行全覆盖监控。监控录像资料保存期不少于90日。

## 广东召开加快推进新型工业化高质量建设制造强省大会

### 紧接 A01 版

加快构筑新质生产力，在关键核心技术自主可控上聚力攻坚，在创新成果转化上加大增效，以扩大新投资培育壮大新动能，让创新之花更好结出产业之果。要聚焦优化环境，加快夯实产业基础支撑，坚持高质高端、集聚集约导向建强产业发展平台，坚持适度超前完善产业基础设施，强化精准高效服务，营造公平竞争环境，厚植产业发展沃土。要聚焦拓展纵深，加快开辟产业发展新空间，积极向县域、海洋和区域协作要潜力要空间，不断拓展省内产业发展布局，坚持内外双向发力用好国内国际两个市场两种资源，进一步挖掘增量、争创优势，持续增强广东产业发展韧性和竞争力。

黄坤明强调，要强化实施保障，汇聚起推进新型工业化的强大合力，确保各项任务落实到位。全省各级党委和政府要把推进新型工业化放在突出位置，主要负责同志要牵头抓重点产业、重点项目，制造强省建设领导小组要牵头抓总，省各有关部门要各司其职、密切配合，齐抓共管合力推进制造强省建设。要强化大抓工业、抓大工业的工作导向，加强产业规划、行业指导、企业服务，推动各项政策和资源要素向工业倾斜集聚。要强化人才保障，统筹抓好各类人才队伍建设，为我省推进新型工业化提供强有力人才支撑。

王伟中强调，各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述精神，把新型工业化作为广东现代化建设的重点任务来抓，以新担当新作为开创高质量发展制造强省新局面。要认真落实省委“1310”具体部署和本次会议要求，坚持实体经济为本、制造业当家，锚定目标狠抓落实，持续推动产业结构优化升级，提升产业链供应链韧性和安全水平，推进产业智能化、绿色化、

### 市委理论学习中心组举行学习会

### 紧接 A01 版

坚决有效防范化解意识形态风险。三要更大力度促进文化事业和文化产业繁荣发展，深入实施文化惠民工程，推进城乡公共文化服务一体建设，做大做强新会陈皮、咖啡、茶饮等特色文化产业，打造赤坎华侨古镇、华侨城古劳水乡、启超故里·小鸟天堂、启明里等文旅新地标。四要深入开展网络空间综合治理和“扫黄打非”工作，积极构建网上美好精神家

园，培育网络空间文明风尚。五要围绕立德树人根本任务，全面深化未成年人思想道德建设，改革创新思政教育，让思政教育有血有肉、有声有色，深入推进社会主义核心价值观教育进校园，加强文化产品供给、活动阵地建设、心理健康辅导，为未成年人营造良好社会文化环境。

市委理论学习中心组党组成员，市中级人民法院、市检察院主要负责同志，市委理论学习中心组学习秘书，市有关单位主要负责同志参加会议。

## 客场逆转 泰国队

新华社曼谷11月16日电 2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首轮较量16日打响，客场作战的中国队在先丢一球的情况下，凭借武磊和王上源的进球，2:1逆转泰国队，取得“开门红”。

此役，由于国足大将蒋光太缺席，朱辰杰搭档蒋圣龙出现在后防线上，武磊领衔锋线，吴曦担任队长。泰国队方面，“泰国梅西”松克拉辛首发出场。

上半场两队互有攻防。第13分钟，中国队通过角球配合觅得进球良机，但蒋圣龙的近距离射门偏出。第23分钟，泰国队打出反击，素帕纳射门被挡出后再次组织进攻，萨拉齐禁区线附近得球凌空抽射打破僵局。但仅6分钟后，中国队就扳平比分，韦世豪中场

## 国足世预赛首战告捷

断球，突入禁区后将球传至后点，武磊铲射得手。上半场补时阶段，韦世豪再次送出妙传，但武磊将单刀球踢偏。

易边后不久，松克拉辛传中，萨拉齐极具威胁的头球被中国队门将颜骏凌化解。下半场比赛，持续近10分钟的暴雨给双方增添了难度。第74分钟，中国队实现逆转，两名替补球员通过一次反击完成连线，谢鹏飞挑传给无人防守的王上源，后者鱼跃冲顶破门。随后的比赛，泰国队大举压上但无力破门，中国队也未能抓住对方空当扩大优势，2:1的比分被保持到终场。

同组的另外一场比赛，韩国队主场5:0轻取新加坡队。中国队将在21日的第二轮比赛中坐镇深圳迎战韩国队。



王上源(中)在比赛中庆祝进球。新华社发

### 紧接 A01 版

双方提出的倡议要彼此开放，也可以协调对接，形成合力，造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班，促进旅游合作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作，减少阻碍人文交流负面因素，鼓励和支持两国人民多往来、多沟通，为中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题上的原则立场，指出，台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上，停止武装台湾，支持中国和平统一。中国终将统一，也必然统一。

习近平指出，美方在出口管制、投资审查、单边制裁等方面不断采取针对中国的举措，严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的，打压中国科技就是遏制中国高质量发展，剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大内生

逻辑，是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切，采取行动，取消单边制裁，为中国企业提供公平、公正、非歧视的环境。

拜登对习近平应邀赴美出席美中元首会晤表示热烈欢迎。拜登表示，去年我同习近平主席在巴厘岛进行了重要会晤。旧金山是华人最先抵达美国的地方，是美中最共同参与签署《联合国宪章》的地方，也是中美最早建立友城的地方。今天我们在旧金山再次面对面会晤具有特殊重要意义，我期待在巴厘岛会晤基础上取得新的共识和成果。

拜登表示，我始终认为，中美关系是世界上最重要的双边关系，美中冲突并非不可避免，一个稳定和发展的中国符合美国和世界的利益，中国经济增长有利于美国，也有利于世界。中美关系保持稳定，防止冲突、管控分歧，并在符合双方利益的领域开展合作，有助于两国更好应对各自和共同面临的问题。我愿重申在巴厘岛会晤中作出的五点承诺，即：美国不寻求新冷战，不寻求改变中国体制，不寻求通过强化同盟关系反对中

国，不支持“台湾独立”，无意同中国发生冲突。美中经济相互依赖，美国乐见中国发展富裕，不寻求打压遏制中国发展，不寻求同中国脱钩。美方恪守一个中国政策，欢迎双方各部门多层次开展对话，愿继续同中方保持开放坦诚的沟通，增进了解，避免误解、管控分歧。美方愿同中方持续发展经贸关系，在气候变化、禁毒、人工智能等重要领域加强合作，乐见两国增加直航航班，扩大教育科技交流和人员往来。

两国元首认可双方团队自巴厘岛会晤以来讨论确立中美关系指导原则所作努力，强调要相互尊重、和平共处、保持沟通、防止冲突、恪守《联合国宪章》，在共同利益的领域开展合作，负责任地管控双边关系中的竞争因素。两国元首欢迎双方团队继续就此讨论。

两国元首同意推动和加强中美各领域对话合作，包括：建立人工智能政府间对话；成立中美禁毒合作工作组，开展禁毒合作；在平等和尊重基础上恢复两军高层沟通、中美国防工作会晤、中美海上军事安全磋商机制会议，开展中美两军战区领导通话；同意明年早些时候进一步大幅增加航班；扩大教育、留学生、青年、文化、体育和工商界交流，等等。

两国元首强调在当下关键十年中美加大力度应对气候危机的重要性，欢迎两国气候大使近期开展的积极讨论，包括：2020年代国内减排行动，共同推动联合国气候变化迪拜大会(COP28)成功，启动中美“21世纪20年代强化气候行动工作组”以加快具体气候行动。

会谈后，拜登为习近平举行午宴。两国元首就共同关心的巴以冲突等国际和地区问题交换了意见。

拜登还邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步，并亲自将习近平送到上车处道别。

这次会晤积极、全面、富有建设性，为改善和发展中美关系指明了方向。旧金山应该成为稳定中美关系的新起点。两国元首责成双方团队在落实好巴厘岛会晤共识基础上，及时跟进和落实本次会晤达成的新愿景。两国元首同意继续保持经常性联系。蔡奇、王毅出席上述活动。

## 遗失声明

- 开平市三坤艺装饰服务部遗失公章一枚，特此声明。
- 江门市新会区裕顺工业材料开发有限公司遗失2003年03月27日刻制的财务专用章一枚，现声明作废。
- 林永华遗失鹤山市保利投资有限公司开具的《广东增值税普通发票》1份，发票代码：044001900105，发票号码：26522334，特此声明。
- 杨立志遗失粤台渔31318的《渔业船舶国籍登记证书》，证书编号：(粤台)船登(籍)(2022)HY-200045号，现声明作废。
- 杨立志遗失粤台渔31308的《渔业船舶国籍登记证书》，证书编号：(粤台)船登(籍)(2022)HY-200046号，现声明作废。
- 李允立遗失新会县七堡镇南竹竹村村的土地证，号码：新府集建总字(1989)040600229，现声明作废。
- 冯炳友遗失三江镇九沙管理区六村的土地证，号码：新府集建总字141501496，现声明作废。
- 区双美遗失由江门万达地产发展有限公司开具的公寓9栋1731室房款收据1份，收据号为No.0018536，金额人民币240625元，特此声明。
- 江门市宏东股权投资有限公司遗失合同专用章一枚，现声明作废。
- 江门市圣恩康聚祥发展管理有限公司遗失合同专用章一枚，现声明作废。
- 江门市蓬江区恒泰养老中心遗失《民办非企业单位登记证》副本，法定代表人：王晓玲，统一社会信用代码：

## 江门市市辖区详细规划单元划分草案公示

根据工作安排，我局与蓬江区自然资源局、江海区自然资源局、新会区自然资源局联合组织开展了江门市市辖区详细规划单元划分的工作。依照《中华人民共和国城乡规划法》第二十六条、《广东省城乡规划条例》第二十四条的有关规定，现对相关事项进行公示。公示时间2023年11月17日至12月16日。

凡是对本规划草案内容有异议的，依照《中华人民共和国城乡规划法》《广东省城乡规划条例》的规定，可在公示之日起三十日内通过以下方式，并以真实姓名及联系方式向本局提出申述，逾期未提出的，视为放弃上述权利。

邮寄：江门市蓬江区堤东路129号 江门市自然资源局国土空间规划科  
联系人：陈小姐  
咨询电话：3160665，传真号码：3863611  
查询网址：http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmszrzyj/

江门市自然资源局  
2023年11月17日

## 台山市台城街道粮贸 幼儿园拟注销通告

台山市台城街道粮贸幼儿园是2013年12月10日依法在台山市民政局登记成立的民办非企业单位，统一社会信用代码：524407816863736791，法定代表人：张博山，住所：台山市台城环北大道26号三楼。因招生困难，无法满足经营所需，拟开展相关清算工作，向登记机关台山市民政局申请注销登记，请债权人自通告登报之日起45日内向本机构申报债权，逾期视为自动放弃权利。机构联系人：文秀梅，电话13536245992。

特此通告。  
台山市台城街道粮贸幼儿园  
2023年11月17日

## 致歉信

周志立和徐华辉，由于法律意识淡薄非法狩猎，破坏了国家野生动物资源和生态环境，损坏了国家和社会的利益。对此，我们已深刻认识到自己的错误行为，现通过媒体向广大公众公开赔礼道歉，希望大家引以为戒，严格遵守法律，不做任何违法的事情。特此道歉。

致歉人：周志立、徐华辉  
2023年11月16日

### 地产租售

江门市体育场馆管理中心物业出租公告  
江门市体育场馆管理中心管辖的跃进路100号之一(体育场)、永盛路19号(游泳池)部分物业出租，面积有几十平方米到几百平方米，可用作体育培训、办公及经营等使用，有意者请前往实地观看。  
联系人：刘生 3270893

### 饮食娱乐

江门日报水店  
华山泉 20元/桶买10送1  
电话：3517777 3555666 6780701 6780702